

# Итоги Берлинского совещания.

Что ожидали коммунисты от Берлинского совещания?

Открытое и ясное выявление перед всем рабочим классом того, что только третий Коммунистический Интернационал способен вести борьбу против наступления капитала, что только один он искренне ставит вопрос об организации классовой борьбы, что все другие на этот путь становиться неосмеливаются, что господа Вандервельде и иже с ним служат империалистам своих стран.

Доказало ли это Берлинское совещание?

Безусловно, да. Откровенно империалистическая и коалиционная линия второго интернационала—этой самой многочисленной по сегодня организации социалистов превосходно раздавалась наиболее революционными представителями 2 с пол. Венского интернационала и такими промежуточными людьми, как Серрати. Представителям Независимости оставалось только обобщать это. И это они превосходно сделали.

Кто покаялся перед всем миром себя сторонником единого фронта борьбы рабочего класса и кто противником его?

Вандервельде хотел сорвать конференцию. Старый вождь второго Интернационала оказался на деле противником единства борьбы рабочего класса, но он должен был пойти на приглашение, чтобы не ком-

прометироваться перед „своими“ рабочими. Коминтерн заставил вождей второго Интернационала плестись в хвосте за массами рабочих.

Берлинское совещание началось. Это—нащупывание почвы, попытка сговориться. Самое важное впереди. А это самое важное заключается в необходимости революционизировать массы и организовать борьбу против капитала.

Коммунисты ставили своей задачей созыв международного рабочего съезда. Этой своей цели они добились. Постановление о созыве съезда принято всеми интернационалами. Измученные и изголодавшиеся, но крепко держащие власть в своих руках русские рабочие должны будут встретиться лицом к лицу с теми рабочими, которые до сих пор пытались скрывать капитал и из огня для своей буржуазии, а не для себя. Кто от такой встречи выиграет? Не является ли эта встреча сплошным обвинительным актом против второго Интернационала, поддерживающего империалистическую войну и ведущего борьбу против революции. И против 2 с пол. Интернационала, всегда путающегося в ногах.

Много говорилось о деле эсэров и о Грузии.

Но если бы даже г. г. Бауэры и Адлеры не хотели, Советской России нужно было предложить им участвовать на суде. Пусть они увидят во



С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке